

## Величие морской стихии

Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые. Вас приветствует школьное радио «Горизонт Плюс» и его ведущие: Александр Коробченко и Кирилл Кадракаев

– Кирилл, а ты знаешь какой сегодня день? – 31 октября. – Да, и сегодня День Черного моря – важный праздник и увлекательное событие для многих стран, прилегающих к этому морю. Вот несколько интересных фактов о Дне Черного моря:

1. Черное море - одно из наиболее глубоких морей на планете, его глубина может достигать до 2 километров!
2. Оно получило свое название из-за темного цвета воды, вызванного особенностями географии и гидрологии.
3. Черное море является домом для множества видов рыб, включая осьминогов, скатов, камбал и даже акул.
4. Одним из самых известных обитателей Черного моря является стерлядь, рыба, из которой получают икру.
5. Множество курортов и пляжей расположены вдоль побережья Черного моря, привлекая туристов со всего мира.
6. Вода Черного моря известна своими лечебными свойствами. Многие люди посещают его пляжи и санатории для оздоровления и релаксации.
7. Черное море имеет богатую историю, связанную с древними цивилизациями, такими как греки, римляне и византийцы.
8. Великий флот исторического государства Киевской Руси использовал Черное море для торговли и обороны.
9. Черное море играло важную роль во время Второй мировой войны, служа базой для советских и немецких флотов.
10. В некоторых местах Черного моря можно найти уникальные подводные археологические находки, такие как древние корабли и города.
11. Круизы по Черному морю предлагают возможность исследовать его красоту и посетить различные порты и города на его побережье.
12. День Черного моря - это прекрасная возможность для людей познакомиться с этим уникальным морем, его историей, культурой и богатством природы.

Черное море вдохновило многих известных русских и российских творцов на создание произведений, в которых они воспевали его красоту и величие. Вот несколько примеров:

Александр Сергеевич Пушкин, великий русский поэт, описывал Черное море в своей поэме "Байрон". Вот небольшой отрывок:

"Я видел Черное море волнами шумными,  
В нем Святая София, Айя-София,  
И Галата, и стены Константинополя,  
И ветер и песни, и мачты и пристани."

Михаил Юрьевич Лермонтов, другой великий русский поэт, посвятил Черному морю одно из своих известных стихотворений, "Бородино". Вот выдержка из него:

"Ветры гонят огоньки по горам,  
Звезды блуждают по небу,  
В море глаза мои впивает,  
Серебряной дорогою."

Иван Айвазовский, выдающийся русский художник-маринист, известен своими красивыми морскими пейзажами. Он создал множество картин, изображающих Черное море, включая "Вид на Черное море" и "Буря на Черном море".

Николай Римский-Корсаков, русский композитор, в своей опере "Садко" включил арию "Черное море, черное море", в которой главный герой восхваляет его мощь и красоту.

Это лишь некоторые из множества творцов, которые воспевали Черное море в своих произведениях. Их работы позволяют нам увидеть и почувствовать величие этого уникального моря.

Надеюсь, эти интересные факты о Черном море сделают День Черного моря еще более захватывающим и вдохновят вас узнать больше о его удивительных особенностях.

С вами были ученики 5а класса: Александр Коробченко и Кирилл Кадракаев.